
2022 年度秋学期「授業アンケート」 

 

授業アンケートの結果 

(1)授業内容について 

 

 

 

 

61.9% 36.8%

0.4%

0.4%

0.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体

この授業はシラバスに⽰された⽬標に沿ったものになっていましたか。

とてもなっていた まあまあなっていた あまりなっていなかった 全くなっていなかった 無回答

25.1% 70.4% 3.1%

1.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体

この授業のレベルはあなたにとって適切でしたか。

難しかった 普通だった 易しかった 無回答

68.9% 23.3% 3.3%
4.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体

この授業のフィールドワークは有益でしたか。

有益だった まあまあ有益だった あまり有益ではなかった 有益ではなかった 無回答



 

 

「授業内容について」は、肯定的な回答が 9 割以上となり、全体として良好な状態が維持され

ているとともに、特にシラバスに示された目標に沿っていたか、レベルが適切であったかを問う

項目において否定的な回答の割合のさらなる縮減が見られ、前年度からの改善が認められる。受

講生のニーズを見極めながら、引き続き多様な期待に応えられる授業の展開に努めたい。 

 

(2)授業の進め方について 

 

48.0% 43.5% 8.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体

この授業では、理論と実践のバランスに配慮されていましたか。

⼗分配慮されていた まあまあ配慮されていた あまり配慮されていなかった 全く配慮されていなかった

57.0% 38.1% 4.0%

0.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体

この授業は体系的でよくまとまっていたと思いますか。

とても思う やや思う ほとんど思わない 全く思わない

61.4% 33.6% 4.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体

この授業の教員の説明はわかりやすかったですか。

とてもわかりやすかった わりとわかりやすかった ややわかりにくかった とてもわかりにくかった



 

 

 

 「授業の進め方について」も、肯定的な回答の割合が 9 割程度の水準で維持されている。特に

チームティーチングの有効性に関する設問では、否定的回答が 0 件となり、各授業において研究

者教員と実務家教員の有機的な連携が図られたものと推察される。主体的な学びを促す工夫や授

業の満足度についてはさらなる改善が見られた。否定的な回答は 1 割弱からさらに縮減が図られ

ているが、さらなる充実に向けて授業展開の改善・工夫に取り組む必要がある。 

 

51.1% 44.4% 4.0% 0.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体

この授業は、主体的な学びを促す⼯夫がされていましたか。

とても⼯夫されていた まあまあ⼯夫されていた あまり⼯夫されてなかった まったく⼯夫されていなかった 無回答

53.9% 44.9% 1.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体

チームティーチングによる授業⽅法は有効でしたか。

とても有効だった まあまあ有効だった あまり有効でなかった 全く有効でなかった 無回答

61.4% 34.1% 4.0% 0.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体

あなたはこの授業を受講して、どの程度満⾜しましたか。

とても満⾜した やや満⾜した やや不満だった とても不満だった 無回答



 

(3)受講生の取組について 

 

 

 

45.3% 52.0% 2.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体

あなたはこの授業に意欲的に取り組みましたか。

とても意欲的だった まあまあ意欲的だった あまり意欲的ではなかった ほとんど意欲的でなかった

27.4% 58.7% 13.5% 0.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体

あなたはこの授業の中で積極的に発⾔・発表しましたか。

よくした まあまあした あまりしなかった 全くしなかった

14.3% 40.4% 37.2% 8.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体

授業以外にこの科⽬に費やした学習時間は⼀週間あたりどの程度ですか。

３時間以上 １時間以上 １時間未満 ほとんど費やさなかった



 

 

「受講生の取組について」は、意欲的な取り組みの意識や積極的な発言・発表に関する設問にお

いて、否定的回答の割合が前年度よりも縮減している一方、授業以外での学習時間及び授業に関

連する文献を読むことについては改善の余地が大きく、個人差が大きい状況にあると言える。今

後、新カリキュラムの実施段階で、主体的な学びを育むさらなる工夫と環境整備に取り組むこと

により、。 

 

 

13.5% 44.8% 34.5% 7.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体

あなたはこの授業に関する⽂献を⾃分から進んで読みましたか。

よく読んだ まあまあ読んだ あまり読まなかった ほとんど読まなかった

63.2% 35.0% 1.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体

あなたはこの授業の内容を現場で⽣かすための⽅策を主体的に考えましたか。

積極的に考えた ある程度考えた あまり考えなかった


